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iiep,

A delegáció, ez az igazi biro­
dalmi országgyűlés tehát megnyílt 
s működik. Működik, mert rendel­
kezik pénzünk és vérünk felett s 
ugyancsak határoz elevenek és 
holtak fölött. Többet tesz : a biro­
dalmi külügyminiszter, olyan nyi­
latkozatokat tett, melyek esetleg 
képesek _ vórbe-lángba borítani az 
egész Keletet s bedobni a láng­
szikrát a Keleten jó régóta fel rak­
tározott puskaporos hordókba.

Érdekében van-e Magyarország­
nak ina a harc ? Érdekében van-e 
egy esetleges újabb hódítás, ok ku­
pái ás a Balkán-félszigeten ? Nin­
csen ! No ez esetben önkéntelenül 
felvethetjük azt a kérdést, hogy e 
mellett a delegácionálís intézmény 
mellett voltak épen minő közjogi 
helyzetünk van nekünk magyarok­
nak 8 minő szerepe a magyar kép­
viselőháznak ?

Közjogi viszonyokról és alkot­
mányról beszélni alig lehet. A kép­
viselőházról pedig egyáltalán nem 
is kell. Nem kell ! Mert a delegá­
ció intéz minden!. A képviselőház 
pedig, helybenhagyja mindazt, a 
mit a> delegáció tesz és miivel.

Ugyanis a delegáció, e centrál- 
paiiarqent mellett a magyar kép­
viselőháznak nincsen más teendője, 
minthogy egyszerűen tudomásul 
vegye azokat a határozatokat, me­
lyeket a közösügyek tárgyalására

kiküldött bizottság, a centrálpar- 
lament hoz.

Ebből látható, hogy a delegá­
ció intézménye Magyarország né­
pének kezéből kivette mindazokat 
a jogokat, a melyek egy országot 
állammá, egy népet nemzetté tesz­
nek. Ebbői látható, hogy nekünk 
magyaroknak nem maradt más, 
mint az a pokoli szerencse, hogy 
fizethetjük Ausztria terheinek nagy 
részét. No meg az, hogy a horvá- 
toknalc adjunk olyan borravalót 
magyarfalásukért, a minőt akarnak 
s hogy Boszniát és Hercegovinát a 
magunk rovására civilizáljuk.

Mert a mit a delegáció elhatá­
roz, az ellen nincs, nem lehet appel- 
láta. A delegációk által meghozott 
határozatok ellen az egész magyar 
országgyűlés egyhangúlag, pártkü­
lönbség nélkül is hasztalan tilta­
koznék. Még ha akarna is ! De nem 
akar! Hogy is akarna, hisz a ma­
gyar képviselőház többségének vá­
lasztottal szervi részét képezik en­
nek a centrálpariamentnek.

Pedig ez a delegáció ölte meg 
a magyar képviselőház önbizalmát; 
mert a ház minden tagja tudja, 
hogy a képviselőház semmi, a de­
legáció minden.

Beszélgetés a milliókról.
Amennyi státus-bölcs találíatik a ma­

lom alatt, az mind előhozakodik most a 
tudományával, hogy megmutassa, mennyire 
létérdeke ennek az országnak az a pár száz

milliós harakiri. A szubvenciók kocsikenő- 
esével megkent kerekek nyikorognak Bécs­
újhelytől Brassóig s az „összbirodalom" 
minden nyelvén magyarázzák, hogy tulaj­
donképpen örülnünk kellene azon, hogy 
katonáék őszintén előrukkoltak a kívánsá­
gaikkal s nem várták be, a inig muszka 
módra nem járnak.

A legszédületcscbb rekordot ezen a 
téren azonban mégis egy reggeli lap érte 
cl, a mely a programmja szerint függetle­
nül támogatja Tiszánkat, a mi annyit jelent, 
hogy ebben a gyönyörűségében senkitől a 
világon nem korlátoztatja magát. Ez az 
újság ma ,.a közös hadügyminisztérium 
ügyvezetésének legtöbb részletébe beavatott 
egyik magas állású férfiúval" tüzetes beszél­
getést folytatott a Pitreich millióiról.

A fentisztelt magas állású férfiú is 
elmondta, a mit előtte néhány nap óta 
annyi más, hogy az ágyukérdés technikai 
részének megoldásával egészen magától 
értetődik és elháríthatatlan kötelesség a 
szükséglet kielégítése. Magyarul: muszáj 
fizetni.

Most jön ezután a dolog csattanója: 
hogy lehet még ebből a veszekedett histó­
riából is néhány babérlevelet a nagy Tisza 
Istvánnak kimenteni. A dolog egyszerű: 
katonáék nem fixirozták volna az összeget 
s a lion-haza az Isten tudja, meddig volna 
bizonytalanságban és Pitreich még egy 
zsák milliót kérne az idők folyamán, ha 
Tisza ni nem kényszeritette volna ;i had- 
vezetőséget, hogy a harckészség iránt való 
közvetítéseit szabatosan határozza meg.

Hogy ez a különös babérlevél egész 
kellő eleganciával kerüljön a kormány bab­
főzelékében, nem a magas állású férfiú 
jelentette ki ezt a nevezetes dolgot, hanem 
az interjuvban megkérdezik tőle, hogy: 
ugy-e, igy van ? A mire szinte kicsap a 
diskréció ibolyaillata a feleletből, a mit 
kuriózumkép ide is iktatunk:

Ő (a magyar államférfiul: Bocsánat,

Bal.
Réges-régen, mikor én a mezőn jártam.
Patak mellett, bokor mellett, mog-megálltam 
fis körüliem vidám zajjal 
Teli volt a mező dallal.
A mezőbe, pihenőre most is járok,
Patak mellett, bokor mellett, meg-megállok,
De a tájék mint csapással 
Teli van a sóhajtással!

Tejes István.

Alkonyat.
A Tátrában, kies fürdőhely parkjának 

félreeső helyén, faágakból összerótt, szik­
lába mélyesztott pad. Előtte keskeny ut, 
melyen egyszerre csak egy ember me­
het eh

Az asszony 2-1 éves, magas, geszte­
nyebarna dús haj, szürkés kék, élénk sze­
mek, finom halványszinü óval arc, ener­
gikus metszésű száj, csak az áll gömbülyü-

sége kölcsönöz az arcnak elragadó bájt, a 
pádon ül egy könyv olvasásába merülve.

A férfi 32 éves, magas, sápadt, érde­
kes arc, — a halánték fölött ősz hajszálak 
a dús, fekete, göndör hajban. Alakj-, feltű­
nik az utón. Láthatólag megkökken az asz- 
szony megpillantásánál.

Az asszony csak olvas tovább.
A férfi előbbre jön, felemelt fővel, 

büszkén tekint az asszonyra és kalapot 
emel.

Az asszony hirtelen megriadt tekinte­
tét közönyösre iparkodik változtatni és bá­
jos "fejét meghajtja.

A férii lassú, tétovázó leplekkel megy 
tova, — majd meg-mcgáll.

« Fenn az ágak között rigó fütyül. A 
szellő mintha régi édes meséket suttogna; 
csodás emlékeket keltő meséket. A nap 
rózsaszínű alkonyi felhő mögé bújik. A 
csönd, a szürkület oly engesztelő, olyan 
bókülésre biztató.

A férfi megfordul, — meggondolva jön 
visszafelé. — A pad előtt olvadó, könyörgő, 
imádságos pillantást vet az asszonyra.

Az asszony csak olvas tovább.
A férfi megy, — aztán megáll, — újra 

megindul, mintha várna valamit.
Az asszony csak olvas tovább.
A nap haragos pirosán bukott le az 

égről. Pici tücsök cirpelni kezdeti a xöki 
fűben.

A férfi megfordult, kiegyenesedett. — 
Büszke fejtartással, erős léptekkel, fűtve.• 
részve haladt cl a pad mellett és az útra 
nézett egyenesen. Aztán haladt gyorsan.

Az asszony nézett utána, — még erük 
az ut hajtása cl nem takar la a férfi daliás 
alakját.

Aztán kiesett a könyv a kezéből. 
Gömbölyű vállai megremegtek. — És zo­
kogott, keservesen zokogott.

Monika.
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ez már politika és én nem politizálok 
sem az egyes kormányok taktikájáról 
nem nyilatkozom.

Hát elég szemérmes ez a jeles politikus...

Fitreich expozéja.
A delegációból.

Az osztrák delegáció költségvetési bi- 
zottsaga baro Ohlumeezky elnöklete alatt 
folytatta a tanácskozásait, a melynek naoi- 
óüott 3 hadserGg rendkivüli költségvetése

Popovsky előadd jelentése után Pit- 
reieü hadügyminiszter szólalt fel.

_ A hadügyminiszter konstatálta, hogy 
nehéz szívvel kéri a hadvezetöség, a kad- 
sereg s a haditengerészet számára a magas 
követeléseket. De erre a körülmények kény 
szenük, a melyek elmaradhatlan kötelessé- 

e tesz1^ aztJ hogy olyan lépésekre hatá­
rozza ínagat, a melyek lehetővé teszik, ho°r 
a hadsereg harc-képessége a fejlődött tcch- 
nua színvonalára emelkedjék.

Majd elmondja, hogy az uj ágyuk 
rendszere teljesen kész s már csak az ágvu- 
uilp alkatrészeinek a megválasztásáról van 
j:' , a ;l legrövidebb idő kérdése. Az ui 
.,U90M, :;=yu költségei 105.000,000 koronát 

az 1904. évre csak 
llzei kert lo millió koronát, hogy a na-v 
inunka előkészületeit megtehesse Az ui 
agyufelszerelésnek 2 és fél—3 óv alatt ké­
szen kell lennie.
naev^érdekj3 pltrsich’ k°gy az iparnak is 
naBy i.dcke, hogy az összes szükségletet 
egyszerre szerezzék be. A legnagyobb bai 
az volt, hogy eddig kis részletekben húzták 
vontak a dolgot. Pillanatnyi politikai körül 
menyek természetesen nem lehetnek arra 
befolyással. A külügyi miniszter a politikai 
viszonyokról igen megnyugtató felvilágosí­
tásokat adott s a hadvezetőség is azon a 
nézetén van, hosrv e^váltoMn «coi- A.i.
bocsátkozunk háborúba, ha ebbe belekén™ 
szenten ni- mm-ot a ......

■ 1 v vsuecusegeklícl, meri akárhogy is dolgoznak a vezető államférfiak 
a beken, a mai világpolitikai helyzet ind- 
let okvetlen szükséges a teljes harckészség

. . A?.,0f?tríi.k„ delpg<1eió teljes ülése nén- 
teken délelőtt 10 órakor lesz és a külügy­
minisztérium költségvetésével foglalkozik

ü. hr.'ború,

— Távirati tudósítások. —

Odessza, május 18.
Az orosz önkéntes hajóhad Mnnmsnr 

nevű oeeani agyunaszádjának és Jckatp-Í- 
noszlav nevű gőzösének 880 főnyi tisztikara 
legénységé es utasai, akiket a japánok eí 
fogtak, később azonban szabadon bocsátot- 

;• ,a I-oszija gőzösön elhagyták Port-Szai- 
es milJUS —-őre várják megérkezésüket.

Péterrár, május 18.
A mandsiiországi hadsereg számára 

s-'ibmai leghajoző századot állítanak össze

Kronstadt, május 18.
Az orosz távirati ügynökség azt a kelv- 

i'V-.i/uo jelentest küldi, hogy a tegnapelőtt 
cvÄnl‘t négy személyt mind ÁCamross 

1 \u "h""‘ sozosun lógtak el. A német cQ- 
Z"son nem történt letartóztatás. ' °

Pctorrúr, május 18 
Az orosz távirati ügynökség jelenti 

kuibmbol tegnapról: Egy karóim lallnak
kn-iS -Ä ? hü X--éu több "száz 

Ku,'e,I?.üc,ít, Jon„lav állomáshoz és a 
íaiosia lövöldöztek. Az ott Jövő lüvész-

század puskaíüzzel fogadta őket és elűzte. 
A közben megérkezett határőrcsapatok ül­
őn ioa-és 80 kunguzt meg- 
ollek. Sziuncson vasúti állomást elzárták. 
Hír szerint Kaicsu állomást is bezárják. 
Hgy japán gárda testőrhadosztály Haieseng 
fele mdult. °

Pétervár, május 17.
. Kuropatkin tábornoknak tegnap Miklós 

cárhoz intézett távirata jelenti: Kozákjaink 
május 10-én Kunandianszianban mogütköz- 
iek egy zászlóaljjal és két lorasszázaddal, 
melyek látszólag testörcsapatok voltak. A 
küzdelem másfél óráig tartott. Az ellenséges 
g> alogság és lovasság tüzelése nem volt a 
legpontosabb. ^ Egy kozák elesett, kettő 
eltűnt. Egy ló elhullott, hét megsebesült. 
A honghuancscngtől északkeletre lévő vi­
dékét május 15-én megszállották a japánok 
es pedig az előőrs Jaigumineát, mely a 
Padaoko-völgyben van és Sityapudzát a 
1 adaoko mellékfolyója mellett. Az Eicho- 
yolgybon Kunandianszianban és Szjujanban 
lo-én nem voltak japánok. Május 14-én két 
japan zászlóalj és két lovasszázad szállotta 
meg Tulandsient, Ezen, valamint a követ­
kező napon nem kutatták át a vidéket 
X afangticnen túl hat kilométernél. Május 
10-én nem láttak nevezetesebb ellenséges 
helyvaltozást Tulancsientől északra.

és iskola^

1904. május 19

Uj.iskola Tiszacsegén. A hajdú- 
megyei Tiszacsege református csvházkö'- 
sege megszavazta egy uj iskola költségeit. 
Az építési munkálatokra legközelebb kiírják 
a pályázatot.

A főreáhskola érettségi biztosa.
A debreceni állami főreáliskoia ezidei érett­
ségi vizsgáin Wittmann Ferenc muegve- 
temi tanár fogja képviselni a közoktatás- 
ügyi kormányt.

. Debreceni tanárok, mint kormány- 
képviselők. A közoktatásügyi miniszter dr 
A ereszy Zoltán jogtanért a székelyudvar- 
helyj, ür. Bartha Béla jogtanárt a pápai és 
zilahi főgimnáziumhoz érettségi biztosokká 
nevezte ki. Itt említjük meg, hogy a nyír­
egyházi főgymnasium érettségi vizsgálatain 
a kormány dr. álikler Gyulával képvisel- 
teli magát.

, Érettségi biztosok a tiszántúli 
egynazkeiület főgimnáziumaiban. A
vallás- és, közoktatásügyi miniszter a tiszán- 
aili egyházkerület ref. főgimnáziumaihoz az 
1883. évi XXX. t.-cz. 23. §-ából kifolyólag 
érettségi biztosokul ez évre a következőket 
küldte ki: a békésihez-. Góresi Kálmán tan­
kerületi főigazgatót, u debrecenihez: Erdélyi 
J éi! kolozsvári egyetemi könyvtárigazgatót 
a hajdúböszörményihez: Kiss Áron buda­
pesti paedagogiumi igazgatót, a hódmező- 
-iiisarhelyíhez: K. Kiss József debreceni 
ioiSKolai igazgatótanácsost, a kisújszállási­
hoz: Dr. Öreg János debreceni főiskolai 
tunart, a múramaros-szigetihez: Dr. Szá- 
deckv Lajos kolozsvári egyetemi tanárt a 
mezőtúrihoz: Dr. Székely György sáros- 
pataki főiskolai igazgatót, a szatmárihoz ; 
JJr. ballagi Aladár budapesti egyetemi tanárt, j

vidék.

iraü utón jelentették, hogy a tüzet 
sikerült a böszörményieknek el 
oltani.

A tűz Sóvágó Gábor volt város­
gazda haza udvarán, az ott levő 
tengeri-ólban keletkezeit, eny kis 
fiú vigyázatlansága folytán. A nap­
szélben, — mely a pernyét messze 
elhordta, a_több mint 200 lépés­
nyire fekvő Dézsán-zug felé szórta 
a zsarátnokot, a hol egy ház ki- 
ayuladt. Ugyancsak kisyuladt ä 
nem messze fekvő Mester-utcán is 
’A ház. fezóval három helyen volt 
tűz, de mindenütt sikerült a tüzet 
lokalizálni.

A hivatalos vizsgálat megálla­
pította, kogy 3 lakóház 6 mellék- 
epulettel égett le. Emberéletben 
nem esett kár.

Embervadászat.
— Saját tudósítónktól. —

. Megrendítő szerencsétlenség történt 
minap a barsmegyei Zsikva község határá­
ban, a hol — mint nekünk írják — két 
embert agyonlőttek, nehányan pedig meg­
sebesültek. A Szerencsé ilenség részleteiről 
az alabbi tudósítást kaptuk: A hegyek kö- 
zott nagyon el vannak szaporodva a vad- 
disznók s ezek éjjelenként nagy károkat 
okoznak a hegyaljában levő zab és bumo- 
nyavetesekben. °
. környékbeli kisgazdák elhatározták, 
hogy lesbe allanak és az érkező hívatlan 
' endegeket lelövik vagy legalább is a kőly- 
kciket, — melyek csapatokban kisérik az 
■. Ieg vaddisznókat, — elfogják. A megálla- 
podashoz híven huszonnégy gazda "ment 
Zsikvaroi lesbe; valamennpien puskával 
felfegyverkezve. Az emberek a különböző 
vízmosásokban helyezkedtek el és várták az 
állatokat. Este 11 óra tájban, mikor sötét fel­
hők bontottak az eget, lövés dördült el az 
egjik lesből. A lövésre az emberek kijöttek 
r-J,tekh,el>'akl?ől .és puskázni kezdtek a kö­
rülöttük futkosó vaddisznókra és raala- 
cokra anélkül, hogy fegyvertársaikat látták 
volna a nagy sötétségben. Egyszerre több 
oldalról jajkiáltások hallatszottak, mire meg­
szüntettek a lövöldözést, de már akkor né- 
hanyan véresen feküdlek a fűben, a hol a 
goiyo orte őket.

Amikor a vadászok összejöttek, akkor 
v ettek eszre, hogy közüiök Turony Györsrv 
es, V ancsák járion nevű gazdaemberek 
hiányzanak. Az emberek rosszat sejtve, be­
járták a lesállások környékét és egyik ilyen 
hely közelében megtalálták mind a két 
embert, de eszméletlen állapotban, az egyik­
nek a,mollét, a másiknak altestét fúrta át 
az eltévedt golyó. Mire a sérülteket levitték 
a faluba, mind, a kettő meghalt. Az eddigi 
vizsgálat adatai szerint még nem lehetett 
megállapítani, hogy a sötét éjben ki lőtt a 
két szerencsétlenül járt emberre.

Tűz HajduböüzÖrményben.
— Saját tudósitónktól. —

. Tegnap délelőtt 10 órakor tűz 
ütött ki H.-Büszörménvben, a hon­
nan riasztó távirati hírek érkeztek 
A a .so Gyula alispánhoz és a debre­
ceni tűzoltósághoz. Semtsén-ef is 
kértek Debrecenből, de később táv-

^ tavaszi idény aikalmíbúl van szerencs4’ b r t t........ . _
c-.sr,c Í-W, it női es gjermekfelöif.j átnházuukar jJ.“? ’'■ figyelmébe, ajmlani 
fiyvrmcklc'.uilukben, selyemszövet és inosu-bluzokli m ‘‘IaS7;tu'k ,,nm női es
1. ...k-:- kész kosz.úrnőkben. - Tlai"‘rn*okbea ú* esernyőkben.
Lt.yyiv.ik,,:- figyelmú ___________ ____ artts “'«* megtekintésére felhívjuk e

. . Öngyilkos legény. Bartha Imre h.-
nanasi születésű legény derék szál ember 
voit. Bolondultak :s utána a leányok, csak 
open az nem hallgatta meg a szerelmi val­
lomását, a kit igazán, a szivéből szeretett. 
Hogy elfeledhesse, elment Il.-Nánásra kocsis 
legénynek. De bizony nem tudott feledni, 
legnapelőtt ug}- találtak rá az istállóban 
felakasztva. Mire levágták, már halott volt 
a 24 éves fiatal legény.

Rablómerénylet egy leány ellen.
A Bihar-Diószeg melletti Egyed-pusztán 
— mint levelezőnk jelenti — egy tizenöt 
eves leányt, Kertész Juliskát két cigány fiú 
megtámadott és pénzét elakarta venni. A

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek
a et>recíen ZEPiaoz-utcza..
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leány ellenszegült, mire a merénylők kés­
sel összeszurkálták. Eszméletlen állapotban 
maradt az útfélen s apja, ki nemsokára 
oda jött, kocsin szállította be Diószegre. 
Jelentést _ tettek a csendőrségnél s Tóth 
András és Opre János csendőrök csakha­
mar elfogták a tetteseket, még pedig Laka­
tos Sándor diószegi és Horváth Sándor 
székelyhídi csavargók személyében.

Űrit -á, eCpj áEű ű'íx 1 
Éjjeli posta.

Halott, a ki biciklizik,
— Fővárosi tudósitónktól. —

Fiúméból Írják: Tegnap délután vég­
zetes baleset történt a voloszka—fiumei 
utón egy fiatal biciklistával. Glupli Károly 
17 éves órássegéd, a ki a Pincherle-féle 
órás üzletben volt alkalmazásban, tegnap 
délután hajón átrándult Yoloszkába, hogy 
ottani ismerősei ős jóbarátai körében töltse 
el a szabad délutánt. Estefelé ugyancsak 
hajón akart visszatérni, minthogy jegyét a 
visszautazásra is megváltotta. Több barátjá­
nak rábeszélésére azonban lemondott a 
hajón való utazásról és minthogy kedvelte 
a kerékpár sportot, szívesen ráállt arra, 
hogy egy felajánlott biciklin térjen vissza 
Fiúméba. Glupli többedmagával indult út­
nak. A fiatal kerékpárosok vígan repültek 
biciklijükön és igen jó kedvük volt. Már 
Prelukka alatt jártak, mikor Gluplinak az 
az ötlete támadt, hogy megmutassa a kerék­
párra való rátermettségét és elengedve a 
kormányrudat, hátradőlve hajtotta biciklijét.

Egy darabig jól ment minden, de egy­
szerre csak megbillent a gyorsan száguldó 
kerékpár és a rajta ülő fiatal ember lezu­
hant róla. Glupli nekivágódott az utmenti 
kocsivédő korlátrudjához és halántékon 
megütötte magát. De csakhamar fettápász- 
kodott. miért is társai azt hittek, hogy semmi 
komolyabb baja nem történt.

Melléje ért egy társa, a ki szólította, 
de nem felelt, holott a bicikli lassan tovább 
forgott. De néhány másodperc múltán a 
bicikliző lezuhant.

Társai azt gondolva, hogy csak el­
ájult, élesztgetni kezdték. De minden fára­
dozásuk hiábavaló volt, az orvos, a kit Vo- 
loszkából hoztak, nem segíthetett és már 
csak a halált konstatálhatta. Az oly szeren­
csétlen véget ért fiatalember holttestét be­
szállították a voloszkai temető halottas 
kamrájába, honnét holnap temetik.

Hamis polgári oklevelek.
— Saját tudósítónktól. —

Amerikának olyan botránya van. a mely 
mmdenkepen eredeti. A vén Európában leg­
alább még1 nem jutott eszébe senkinek ilyen 
svindli. Arról van szó s ezt a kellő megértés 
kedvéért előre kell bocsátanunk, hogy Ameri­
kában, az Egyesült-Államokban tehetetlenül 
vergődik minden idegen: addig semmire sem 
megy, a míg meg nem szerezte a állampolgári 
oklevelet. Am ezt a papirt nagyon nehezen jut­
tatja valakinek az Lnio.

Legalább üt esztendőt kell ott töltenie az 
idegennek, azután pedig angol nyelven meg­
vizsgáztatják a városházán, vájjon tudja-e, mi 
fán terem az emberi jog és kötelesség kódexe? 
Két polgárnak még jót is kell állani arról, hogy 
ez az idegen hű polgára lesz az ni hazájának. 
Csak ekkor kapja meg az okmányt az idegen 
föld szülöttje s c nélkül a papír nélkül még 
utcaseprő sem lehet senki, üzletet sem nyithat, 
sót nagy vállalatok még munkásnak sem ve­
szik be' újabb idők óta. Mi sem természetesebb, 
mint az, hogy mindenkinek legfőbb vágya ott 
ezt a papirt megszerezni.

Pénzel azonban — amint bcbízomuüt, — 
minden elérhető, s most rájöttek Newyorkban, 
hogy a múlt óv folyamán nem kevesebb, mint 
6000 hamis polgárlcv let állítottak ki s egyen- 
kint 15—50 dollárért árusították azokat. Á bot-

rány perszo nagy s alkalmas arra, hogy Roo­
sevelt ellenzéke kellemetlen bajt szerezzen az 
elnöknek, a ki természetesen igen meghökkent 
s attól tarthat, hogy ez a botrány éppen most, 
az n.j^elnökválasztás előtt neki a méltóságába

Roosevelt ehlök jövedelmei. (Éjjeli 
express tudósítás.) A New-York Herald 
Írja: Koseveit elnöknek alaposan bele kell 
markolnia a saját vagyonába, hogy fedez­
hesse a háztartásának" költségeit, mert az 
az 50,000 dollár, a mit az állásánál fogva 
az államtól húz, kevés. Koseveit elnök 
elődei még megtakarítottak valamit ebből 
a fizetésből, ő azonban az elnöki hivatalt 
olyan méltósággá emeli, melynek tündö­
kölnie kell. A Fehér Házban egymást érik 
az ebédek, estélyek, fogadások s el is érte, 
hogy az elnöki lak lett az Egyesült-Álla­
mok társasági életének központja. Pedig 
Rosevelínek összes magánvagyona csak 
25.000 dollár, ezenkívül azonban szépen 
jövedelmeznek a könyvei is, a melyek 
azóta, hogy a szerző elnökké lett, nagyon 
kelendők.

A „poszkiszlis“ halála. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Csombor Imrét, a nagy és 
bravúros postalopás hősét, a kit ez a ténye 
juttatott herosztrateszi hírnévhez s a kit 
ugyancsak ezért általánosan a „poszkiszlis" 
epitetómmal tiszteltek meg, ma délután há­
rom órakor temetik a Viola-utca 8. szám 
alatti lakásáról. — Váratlan és gyors ha­
lála a csirkefogók és tolvajok világában 
méltó megdöbbenést és részvétet keltett, hisz 
egyik koronázatlan fejedelmüket veszítették 
el benne. Halála a „tisztelőin és tanítvá­
nyain" kívül a feleségét, Zsengellér Zsu­
zsannát sújtja legjobban, a ki csodálatos 
hűséggel ragaszkodott a férjéhez. Zsengellér 
Zsuzsanna a második felesége Csmobornak. 
Egyideig csak vadházasságban éltek, mikor 
azonban Csombor kikerült a börtönből s 
látta, hogy Zsuzsanna kész vele a nélkü­
lözés keserves kenyerét is megosztani, elvált 
a régi feleségétől s elvette. Akkor tisztító- 
intézetet nyitottak s araiak a jövedelméből 
éldegéltek.

Istentisztelet fonográffal. (Éjjeli 
express tudósítás.) Ennek a hírnek a cime 
jelzi már az amerikai eredetet. A ncwyorki 
keresztény ifjak egyesületének templomában 
a minap pap helyett fonográf tartotta az 
istentiszteletet. A beszélőgép vallásos dalo­
kat énekelt, citált a bibliából, beszédet mon­
dott a néphez, egyesek nevét is felszólította : 
végzetül pedig gyűjtésre felhívást tett. Áz 
amerikaias ötlet legkevésbbé sem tűnt ne­
vetségesnek, sőt a hallgatók igen ájtatato- 
san maradtak együtt mindvégig.

Színigazgatók helycseréje.
Debrecen, május 19.

Szó volt arról, hogy a színigazgatók, 
a kiket mostanában egyszerre választottak 
meg, de más városokban, mint a hol most 
működnek, már az ősztől kezdve helyet 
cserélnek. így például Zilahi Gyula is cse­
rélne Makóval, a kit Szegeden is meg 
akarnak választani.

Mi persze ezzel az ügy gyei nem fog­
lalkoztunk, miután ez a hiresztelés minden 
alapot nélkülözött. Az Arad és Vidéke c. 
aradi lap azonban tárgyalta ezt a hirt s e 
közben a következőket jegyezte meg Zilahi 
Gyuláról:

„Zilahi Gyulának az elmúlt két esz­
tendő alatt volt alkalma megismerni az 
aradi közönség ízlését. Tapasztaltuk ezt

a müsor-összeállitásban, a mely által a 
főváros összes színházainak nagysikerű 
darabjait gyors egymásutánban "kaptuk 
bemutatóra. Tapasztaltuk a társulat-szer­
vezésben, a melynek tanúságául szolgál­
hat az, hogy Aradról rövidesen számos 
jeles erőt vittek a fővárosba, a kiknek 
helyébe Zilahi épen a jövő szezonra ki­
váló uj tagokat szerződtetett. És végül 
nagyon kielégítette az aradiak finnyás 
Ízlését Zilahi pazar díszlet- és ruhatára, 
a mely talán első az országban s a mely­
nek elvitelét hasonlókép fájlalnék. Vi­
szont Zilahinak sem lehet — tudtunkkal 
— panasza az aradi közönségre, a mely 
folyton tüntetőleg halmozta el rokon- 
szenvo és elismerése jelével. Nem fukar­
kodtak az anyagi áldozatoktól sem, a mi 
lehetővé tette, hogy az igazgató tagjaival 
szemben reá háramló súlyos kötelezett­
ségeinek mindenkor pontosan tehetett 
eleget. Szóval azt hisszük, mindenki saj­
nálná, ha Zilahi az általános megegyezés 
létrejötte esetében előbb hagyná el Aradét, 
mintsem szerződése lejár.“

Az Uránia színház Debrecenben. 
Az Uránia fővárosi tudományos színház 
tegnap kezdte meg három estére terjedő 
előadásait a színházban. Ez alkalommal 
Németh Péter „Berij/i"-jét mutatta be, 
három felvonásban, melyek vonzó előadási 
modorban ismertetik a nemetek hires világ­
városát s az ideális lelkű II. Vilmos csá­
szárt. Igen szép színes képek — köztük 
számos mozgó fénykép — ölelik fel Berlin 
nevezetességeit, intézményeit, műalkotásait, 
utcai életét s természetesen számos kép 
van szentelve a császárnak is. Különösen 
tetszett a második felvonás nagy mozgó 
képe, mely egy óriási malom-égést mutat 
be, a hol derekasan működő tűzoltók halál­
megvetéssel mentik ki az embereket a tűz­
ben álló házból. — Ma csütörtökön Rath 
István „Egyptom“ c. alkotását mutatja be a 
tudományos színház 120 színes és 18 mozgó 
fényképpel, holnap pedig Pékár Gyula „A 
táne"-át teljesen uj vetített és mozgó 
képekkel.

Makó Lajos felebbez. Makó 
Lajos tegnap nyújtotta be felebbe- 
zésót, mely szerint nem nyugszik 
meg a szinügyi-bizottság és a vá­
rosi tanács ama határozatában, mely 
szerint a debreceni színház játszási 
engedélyét 1905. október 1-től 
kezdve Zilahi Gyula aradi szín­
igazgatóra ruházzák át. A két ta­
núval láttamozott pár pontból álló 
felebbezés minden indokolás nél­
kül, egyszerűen kéri az erre vo­
natkozó határozat megváltoztatását. 
Makó Lajos felebbezése a legköze­
lebbi júniusi közgyűlésen kerül 
elbírálás alá.

Mennyi a bérlet? Makó Lajos
színigazgató Nyíregyházán sem panaszt 
hat a bérlőkre. Egy olyan kis város közön­
ségétől igen szép érdeklődés nyilatkozott 
meg a bérlésnél s az egy hónapos szezonra 
háromezer korona értékig bérelt az ottani 
közönség.

Színtársulatunk Nyíregyházán vál­
tozó érdeklődés mellett tartja előadásait. A 
harmadik estén a Takarodó előadására már 
ismét nagyobb közönség gyűlt össze. Az 
újdonság előadása igen jól sikerült s külö­
nösen a harmadik felvonásnak, a hadbiró- 
sági jelenetnek volt a debreceninél is nagyobb 
hatása, de sokkal jobban is pergett ez a 
felvonás. A szereplők közül a legjobban

Mi
£

5000 pár alkalmi

Alkalmi vétel kínálkozik különféle 
és fiizús félcipőkben. Sándá'okbau 
mindenbe kivitel,
forma es szinekbeu,

kivágott, oldalgomboa, átkapcsoló 
gyermekek és felnőttek részére 

czipő nagy raktárábna. 
Debreczen, Tisza-palota.

vétel folytán, hallatlan olcsó árak! Újdonságok férfi-, fiu-kalapok és nyakkendőkben!
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tetszettek Csiky László, Menszáros Margit, 
Palágyi, Pataki, Krémer és Faragó. Másnap 
megint szép közönség előtt Katalin-t ját­
szották, a mikor is Sugár Aranka és Rózsa 
Lili mutatkoztak be nagyobb partiban s 
nagyon figyelemre méltó sikerrel.
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Elgázolta a vonat.
Egy fiatal leány halála.

Debrecen, május 19.
A vasút, ez a fiist okádó, szá­

guldó vaskolosszus áldozatainak 
számát tegnap ismét gazdagította 
egy gyei. Egy fiatal 20—22 éves 
leányt gázolt el, a kit azután 20—25 
méter hosszúságig maga előtt tolt, 
miff a vonat személyzete észrevette 
és kiszabadította borzalmas hely­
zetéből.

A szerencsétlenség részletei a 
következők :

A Debrecenből H.-Böszörmény 
felé menő tehervonat, mely Debre­
cenből a hajnali órákban indul, 
mar messze ^ kint járt a nyílt pá­
lyán, mikor éles, velőrázó sikoltá­
sok lepték meg a vonat személy­
zetét. _ Rettenetes látvány tárult 
szemeik elé. A vonat mozdonya 
egy leányt elütött s azt maga elolt 
tolva, tova hurcolta a síneken.

A mozdonyvezető azonnal el­
lengőzt adott s teljes erejéből igye­
kezett a vonatot megállásra bírni. 
Ebben a munkájában a vonat többi 
személyzete is segített neki, ameny- 
nyibeii a fékezőkei húzták meg. A 
vonat azonban igy is csak nagy 
nehezen állt meg. Azonnal leszaf- 
lottak és segélyére siettek a sze­
rencsétlennek, a kit súlyos sérülé­
sekkel emeltek ki borzalmas hely­
zetéből. A leány körülbelül 20—22 
éves lehetett. Botos Rebekának 
hívjak. A pályán át akart haladni 
s nem vette észre a közelgő vona­
tot. Már csaknem keresztül haladt 
a síneken, mikor a vonat hajtó- 
rudja az erős szél által lobogtatott 
ruháját elkapta. Hosszú ideig tolta 
maga előtt, mely idő alatt a leány 
lején és lábain súlyos sérüléseket 
szenvedett.

A. szerencsétlen leányt vonaton 
hozták be a városba. Állapota már 
ekkor is annyira aggasztó volt, 
hogy életben maradásához nem 
1 űztek reményt. A déli órákban 
eszméletét vesztette s röviddel az­
után ki szenvedett.

A szerencsétlenség ügyében a 
hatóság megindította a vizsgálatot.

* Kinevezés. A hadügyminiszter Pence 
Ferdinand nagykőrösi számvevő őrmestert a 
debreceni állami móntclcphcz hadnagy- 
számvevő nevezte ki,

* Ar.geloíti orfeuma. A nyári Deb­
recen egyik ismert alakja, AngeJottiorfeum­
igazgató levélilcg tudatja velünk, hosv 
május 22-én a Bika-vendéglő nyári kertjé­
ben megkezd1 dalcsarnoki előadásait. Ange- 
lotti kitünően szervezett társaságot igér s 
nincs okunk abban kételkedni, hogy Ígére­
tet be is váltja, mert régen ismerjük. Szóval 
maholnap kezdetét veszi a nyári örömök 
kora, a maga szalmaözvegyi hangulataival.

* Csendőrság’ — rendőrség 
helyett. A rendőrség általános álla-

1
1904 május ív.

mositasa helyett, — a mi nehezen 
sikerült volna,_ az autonómiájukra 
., , eny törvényhatóságok ellenl­
ábasa miatt, — apránként egyes 
varosokkal akarják megoldani a 
kérdést. Baján már csendőrök \te<r- 
zik a rendőri szolgálatot. Szolno­
kon augusztusban lép életbe az 
ilyenformán államosított rendőrség, 
Debrecenben pedig most akarják 
megcsinálni, — ha ugyan meg tud­
ják csinálni, — az áílamrendőrsé- 
get, a mi tulajdonképen csendőrük­
ből á\\m\a. Tegnap délelőtt ebben 
az ügyben pomaliidy Elemér elnök­
lete alatt bizalmas jellegű értekez­
let volt a városházán Ao\~ács József 
polgármester elnöklete alatt, a me­
lyen jelen voltak Kosztka csendőr­
ezredes, Csúky gróf csend évszáza­
dos és Borhy csendőrfőhadnagy. 
Természetesen csak előzetes beszél­
getés tárgyát képezte a nagyfon- 
tosságu ügy s semmi érdemleges 
megállapodás nem történt ebben a 
dologban.

* A Csotonai-kör ülése. A Csoko­
naikor választmánya május hó 21-ik napján, 
szombaton délután 3 órakor a kollégium 
kistanácstermében ülést tart. Tárgyak: ]
A közgyűlés előkészítése. 2. A Csokonai 
lapok kiadó tulajdonosának ajánlata 3 
Jelentések.

* A kereskedő ifjan társulata m
este tartja az Arany Bika külön e cél 
fentartott éttermében társas és ismerkedési 
estélyét, melyre ez utón is felhívja a részt­
vevők szives figyelmét a rendezőség.

* Városi közgyűlés. A májú 
hónap utolsó napjaira tervezett vá­
rosi közgyűlés június hónapra fo" 
elmaradni. — A legközelebbi vív- 
rosi közgyűlésen szőnyegre kerülő 
ügyek közt ugyanis nagyon sok 
fontos természetű van s ezeket e 
hónapokban^ már nem lehet kellő­
képen előkészíteni. A közgyűlés 
minden valószínűség szerint junius 
10 15-ike közt lesz megtartva s 
ezen kerül tárgyalás alá Makó 
Lajos szinig’azgatú felebbezése is a 
szinigazgatóválasztás ügyében.

* Gyermek táncestély. Holnap dél­
után négy órától fényes gyermek táncestély 
v őszi kezdetét, a melyen a debreceni elő­
kelő családok gyermekei tartják meg próba­
baljukat. A kedves apróságokat a Svetits 
intézet tánctanára: Endrédi Márton oktatta 
be a legkedveltebb táncokra. A gyermek- 
mulatságon kizárólag az érdekelt szülők 
vehetnek részt.

* A péksegédek sztrájkja 
megszűnt. A péksegédek bérharca 
tegnap megszűnt. A mesterek és 
segedek tegnap újabb beleülő gyű­
lésre jöttek egybe s ott méltányol 
san elintézték a kívánalmakat. A 
segédek némi javítást kaptak s 
helyzetük türhetőbbé lett. Ma reg­
gel már valamennyi pékmühery 
alkalmazottai dolgoztak.

A suhanó bűne. Egy 11 éves 
gyermeket fogtuk el tegnap délután a va­
súti állomáson. Éppen azon működött, ho*»v 
a vasúti hordár szegreakasztott zubbonyát 
valahogy leakassza a szegről, a mit bizo­
nyara elakart vinni, mint a hogy egy ízben 
mar meg is cselekedte. A suhancot a ren­
dőrségre vitték, hol í'ogva tartják.

* Bolgár diákok Debrecenben 
A bolgár _ nemzeti szőlészeti- és 
kertészeti iskola növendékei szom­
baton Budapestre érkeznek s a 
pünkösdi ünnepeket ott töltik, a 
diákok innen Debrecenbe jönnek, 
azután Magyaróvárra s visszafelé 
menet Mezőhegyesre utaznak. Ez 
utóbbi helyen fél-félnapot, Debre­
cenben egy teljes napot töltenek s 
megtekintik valószínűleg a Horto- 
bágyot is.

hadsereg kötelékéből.
Uxküll-G-yllonbad 16-ik

* Kilépés a ha
Berger Mórt, az
huszárezred tartalékos hadnagyát a had­
sereg kötelékéből saját kérelmére elbocsá­
tották.

* Debreceni tornászok Ara­
don. A Debreceni Torna- és Kerék­
páros-Egyesület, mint az Országos 
Magyar Tornaszövetség tagja szin­
ten résztvesz a szövetségnek Ara­
don tartandó pünkösdi versenyein. 
Az egyesület tizenöt taggal "kép­
viselteti magát, a kik dr.‘ Horvay 
Róbert titkár vezetése mellett szom­
baton délben utaznak Aradra s 
onnan kedden térnek vissza. Tor­
nászaink a futási versenyekre, suly- 
dobásra és szertornázásra nevez­
tek be.

* Magyar név. Steiner Móric hajdu-ov — ~------  — „rie hajdú­
nánási lakos és kiskorú Gábor, Oszkár, 
slván, Mária és Ilona nevű gyermekei 
jolügyminiszteri engedélyijei Surányi- ra 
magyarosították nevüket.

* Katonai áthelyezés. A hadügy­
miniszter pákosi Paksy Kornél 10-ik hu- 

:li főhadnacvot a Debrecenben

* Kedélyes táncestély. Schaf János 
tanctanitu május hó 22-én, vasárnap (pün­
kösd első napján) a Korona“ című tánc­
teremben reggelig tartó kedélyes táncestélvt 
iormoz. Zenész Berki Lajos és zenekara. 
Kezdete 7 órakor, vége reggel. Belépti dij 
1 korona. 1 J

szárezredbeli főhadnagyot „ u„ac 
állomásozó t-ik \ ilmos-huszárezredhez 
lyezte át.

* Öngyilkos gyermek. Hétfőn 
találták meg Bokor János kondás 
gyerek hulláját, ott lógott egy kö­
télen a Balogh Mihály ebes! tanyá­
jának tengeri góréjában. A gyerek 
valószínűleg pár nappal a megta­
lálás előtt akaszthatta fel magát, 
mert mikor levágták, már össze 
volt kékülve, feketedve. A hullát 
behozták a közkórházba, a hova 
tegnap megérkezett az öngyilkos 
édes anyja is, a ki Szoboszlón szol­
gált. Fia hulláját látva, azt hitte, 
hogy gyermekét gonosz kezek vé­
gezték ki. Vádja azonban nem bi­
zonyult. valónak, mert a tegnap 
délután tartott rendőri boncolás 
minden kétséget kizáró módon be­
igazolta, hogy a kondás gyerek 
saját kezével vetett véget életének.

* A ,,Zion“ közgyűlése. A „Zion“ 
betegsegélyző egylet e hó 22-én délelőtt 10 
órakor az izr. iskola helyiségében rendkí­
vüli közgyűlést tart. Tárgy: Választmányi 
előterjesztés az Arany János-utcai 20-ik sz. 
ház s a hozzá tartozó földek megvétele 
tárgyában.

* Halálozás. Török János városi Ír­
nok 3 napi súlyos betegség után tüdőgyula- 
dásban elhalt. Temetése ma d. u. 5 órakor 
az ev. ref. vallás szertartása szerint a köz­
kórházból lesz.
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* Személyi hír. Végh Gyula rendőr- 
főkapitány tegnap Budapestre utazott, a 
honnan szombatra érkezik vissza.

* Dj katonai orvosok. A közös had­
ügyminiszter Dr. Falvay Jenő és Dr. Politzer 
Zoltán orvosokat katonai orvosokká nevezte 
ki és a budapesti csapatkórháztól a debre­
ceni 7-ik huszárezredhez helyezte át.

* Egy uj kiránduló-hely. Debrecen­
től alig pár percnyire, a debrecen—szerencsi 
vasútvonalon, a boráról méltán hires 
Bocskay kertben, a megállóhelyivel szem­
ben levő kies erdöcskében, egy kicsi, de 
lelkes társulat rövid idő alatt “oly csinos s 
kedves _ kirándulóhelyet létesített, a mely 
régen érzett közszükségletet pótol s a mely 
helyet melegen ajánlunk Debreaen müveit 
közönségének szives pártfogásába. A kinek 
a loesolatlan utcapor a tüdejét nyomja, a 
kinek a kivágott utcai fák zöldje után só- 
várgó szeme, kies erdőcske lombjai után 
kívánkozik _s a kinek kiszáradt torka egy 
kis jó bor után eped, az látogassa meg egy­
szer a Bocskay-Liget-Társaság kies ligetét, 
hol pormentes, ozondus levegő, üde zöld 
lomberdő, jó konyha s borocska elfelejteti 
vele az itthoni keserveket. És a ki csak 
egyszer is kinn járt e csinos telepen, annak 
aztán nem keli több ajánlás; az maga lesz 
élő reklámja ennek a kedves helynek. 
A kirándulóhely ünnepélyes megnyitása 
június elején lesz, miután "a vendéglő és a 
park még nincsen teljesen készen. Azonban 
a társulat gondoskodott arról, hogy már a 
pünkösdi ünnepeken is jó konyha és jó bor 
álljon a kirándulók rendelkezésére.

* Sebuoth. A zsidóknak egyik leg­
szebb ünnepe Sebuoth ma este veszi kez­
detét és tart két napig. A zsengék ünnepén, 
mely rendszerint, a pünkösdi ünnepekkel 
esik egybe és szimbólumaira nézve hason­
lít is azokhoz, mindkét délelőtt ünnepi 
istentiszteletek lesznek a Deák Ferenc-utcai 
s az összes zsidó imaházakban.

* Felülözelések. A debreceni, szoba­
festő, mázoló, fényező, aranyozó, cimfestő 
ifjak folyó líó 14-én tartott táncvigalma 
alkalmával felülfizettek : Tóth István építész 
2 kor., Benes Géza 2 kor., Galamb Sán- 
dorné 3 kor., Venyige Adolf 4 kor., Szokol 
Géza 10 kor., Dihen János 10 kor., Ycisz 
Henrik 6 kor.._ Nagy Bálint 5 kor., Klein 
Jenő 1 kor., Klein József 4 kor., Harangi 
István 4 kor., Szepesi Juliska 2 kor.. Téréi 
cég 5 kor., Suller Sámuel 4 kor., Vinkler 
Kálmán 4 kor., Benjámin Károly 5 kor., 
Kelemen Sándor 10 kor., Horváth András 
10 kor., Bartha Gergely 10 kor.. Dári János 
80 fillér, Sebőn Lajos 1 kor., Zinger Soma 
2 kor., Feldmann Sámuel d kor., Horváth 
Z. 1 kor., Weisz Lajos 4 kor., Krüger K.
2 kor.. Bak Jakab 2 kor., Weisz Móric d 
kor., Kohon Márton 1 kor., Könyvnyomdá­
szok szakköre 5 kor. A fentnevezettek fo­
gadják ez utón is a rendezőség hálás kö­
szönetét.

szeíi, 
műterme Pi. 
ház. Áilland

Letzter -József fányképs- 
festészeti és fényképnagyitási 

Piac-utca 44. Dr. Ujfaiassy- 
iidó fényképkiállitás a mű­

terem kapubejáratánál lévő kiraka­
tokban.

* A pünkösdi ünnepek mindkét
napján nyitva Némethi József fényképész mű­
terme. Alkalmi csoport felvételek écsatádi össze­
jövetel, találkozás stb.jl a helyszínen is eszkö­
zöltetnek.

* Pármai ibolya szappan rendkívül 
al s oly finom.kellemes ibolya, illattal s oly finom, bőrpuhító 

anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
arebőrü egyénük is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
ihatszor is. — Egy darab ára 80 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth .Béla, 
Mihal ovit s J., Muraközy L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilc Ferenc gyógyszerészek­
nél, Kálnai Lipót. Borsos Kata, Köntsek Géza, 
Kontsck Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Komlóssy Lnjos, Mentzc Henrik kereskedőknél.

a Icgjot
és kezfinomitó ; fiatalos üdosóget" kölcsönöz. 
Olcsó és linóin szappanok, púderek, toilette 
cikkek. Józsti és Jóim drogériája, Debrecen, 
Kossuth-utca 8.

* Férfi es gyermek csalinak alap ok
óriási választékban Feketénél.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében R á e z K á r o 1 y zene­
kara játszik.

* Fegyhásban kötött férfi és női
harisnyák 18, 20, 25 kr., fekete és színes patent 
harisnyák, színtartó, 15 kr.-tól kezdve; divatos 
fiu-sapkák 25 kr.-tól, fiú posztókalapok 65 kr.- 
tól, férfi-kalapok 90 kr.-tól; gyermek- és tiu- 
szalmakalapok legszebb kivitelben 25 kr.-tól: 
fehér, redős férfi-ingek, jó minőségű 1 irt 20 
kr.: kézelő 20, gallér 13 kr.; nyári női kéz tv ük 
18 kr.-tól. női finom bőrkeztyük 90 kr.: torna­
sapka sötétkék és fehér 35 kr.; tornaingek 
25 kr.-tól Fisch Testvérek bazárüzlctóbcn, Hun­
gária kávéházzal szemben.

* Araáviöéki kitűnő asztali ó-ber,
1 liter 82 krajcár Tóth Kálmán fűszer- és 
bor üzletében.

* Mübarátok, kik festészettel és
égetett festészettel foglalkoznak, ne mulaszszák 
cl megtekinteni Mentze Henrik újdonságok 
áruházát, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán. 
Rendkívül szép újdonságok a mü festészet fej­
lesztésére.

* Idényből kimaradt 100 drb színes 
női napernyő, melyeknek ezelőtt G—9 kor. 
volt darabja, most 8 koronáért szerezhető 
be Bartha Kálmán főtéri üzletében, gyer­
mek trie ok és nyári kezsyük rémolcsón 
kaphatók.

* Az erős hányás
menés elhárítására a iegalka'

és nyári
lniasabb a c

műket Kufeke-gyermekliszttel táplálni. — A 
K ufeke-gyermckliszt a tehéntejbe keverve finom 
pelyhesre olvasztja meg a tejet a gyermek 
gyomrában, hasonlóan az anyatejhez, a mi 
által az könnyebben lesz emészthető. A gyer­
meklisztben levő fejérnyeanyagok megakadá­
lyozzák a betegséget okozó organi sinusok fej­
lődését, a mi által a gyermekeket a hányástól, 
hasmenéstől stb. megóvják.

TARTHATOK.

A civillista felemelése.
Budapest, május 18. A képviselőház 

pénzügyi bizottsága ma tárgyalta a civillista 
tervezett felemelrsét. A király udvartartá­
saimnak költségeit Justh Gyula, Szederkényi 
Nándor és Komjáthy Béla nem kívánják 
felemelni, mert az csak az osztrák udvar­
tartást istdpolná, annak fényét emelné. — 
Hozzánk a király csak látogatóba jön s pél­
hetnél tovább nem időzik nálunk évente. 
Komjáthy Béla felemlítette azt is, hogy a 
trónörököst nem magyar szellemben neve­
lik, pedig az udvartartás költségeiben a ki­
rályi hercegek is részesednek.

Tisza István miniszterelnök erre hosz- 
szabb beszédben válaszol. Elegendőnek 
tartja, ha a király hosszabb ideig Magyar- 
országon tartózkodik s a magyarországi 
ügyeket, behatóan tanulmányozza, a magyar 
udvar tagjaival érintkezik s az összes állam­
férfiak közreműködése mellett intézkedik az 
ország ügyeiben. Nem követelhetünk önálló 
és külön udvartartást, mert törvényeinkben 
ilyenről említés nincs is sehol sejtéve. 0 
felsége 30 év óta fizet rá az udvartartás 
külsőseire magán vagyonából. Ezt az álla­
potot nem tűrhetjük tovább, ezen feltétle­
nül vátoztatni kell. A civillista felemelését, 
jogosnak, méltányosnak tartja.

Lukács László pénzügyminiszter szól 
ezután. Kijelenti, hogy egyelőre nem lehet 
tudni, mennyi lesz az uj királyi palota 
építési költsége, de úgy fogják ezt a tételt 
az államháztartás költségvetésébe beállítani

30 ív alatt, hogy a kamatokkal, a mit az 
o célra ű Felségének adott kölcsön után 
kapunk, visszafizettesenek. Ez idc-ig össze­
sen 2 milliót adtunk.

A bizottság többsége erre az udvar­
tartás költségeinek felemelését megszavazta, 
az erre vonatkozó költségvetési tételt vál­
tozatlanul elfogadta.

Hadügyi költségeink.
Budapest, május 18. A mai esti lapok 

teljes egészében kozlik Pitreieh osztrák 
hadügyminiszternek a delegációban elmon­
dott beszédjét. Beszedje végén c szerint 
kijelentette, hogy minden áron fenn kell 
tartanunk hadi készségünket s ezért szük­
séges a 400.000 millió fokozatos igénybe­
vétele. Megemlíti végül, hogy a két éves 
katonai szolgálati berendezkedés szintén 
nagy kiadásokat igényel, de hogy körül­
belül mennyi összeget emészt lél, az még 
most nem állapítható meg.

Osztálysorsjáték húzása.
Budapest, május 19. Az osztály sorsjá­

ték mai húzásánál a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 20.000 koronái 
nyert: 99902. 10.000 koronát nyert: 20467. 
2000 koronát nyertek : 40001 47802. 101 '•) 
koronát nyertek: 17148 70480. 500 koronát 
nyertek : 15254 24763 33823 67344 92192. 
300 koronát nyertek: 1202 1961 2123 26073 
26375 38217 47587 61295 67971 ,86699. — 
100 koronát nyertek: 96 2264 9814 10782 
12839 13624 15740 15976 21292 24281 37216 
40966 43617 44854 45160 47027 49879 54321 
58613 58756 58963 59329 60550 65654 66475 
73639 77392 82359 82909 86126 85147 89178 
89916 92979 93205 97115 95435 96342 99413 
99848 99943 1055e0 108475 108636. A-többi 
kihúzott számok 40 koronát nyertek.

Töiiwmmnimamt/Síz-
A fegycnc kártérítési pőre.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Érdekes kártérítési port tárgyalt most" 

a bécsi legfőbb törvényszék. Wand István 
esztergályost a bíróság régebben tíz évi- 
fegyházra Ítélte szándékos emberölés bün­
tette miatt, mert feleségét, a ki esapodár 
asszony volt, megölte. Wand a fogságban 
is folytatta mesterségét, természetesen tt, 
kincstár érdekében.

Munka közben megtörtént, hogy egy 
fadarabnak a szilánkja a Wand Tstvánjsze- 
mébe hatolt és a boldogtalan ember 'jobb 
szeme világát teljesen elvesztette a sérülés 
következtében. A fegyenc, a ki ezután még 
fél évig volt fogva és ezt az időt is már 
a rabkórházban töltötte, a mint kiszabadul, 
egykori védője, dr. Pletzger Gyula ügyvéd 
utján beperelte a kincstárt és jobb szemé­
ért évi 1000 korona káritést követelt. A 
törvényszék Wanciot keresetével elutasította, 
mert a szerencsétlenség az ű vigyázatlan­
ságának volt a következménye.

A legfőbb bíróság azonban megsemmi­
sítette a törvényszék Ítéletét és kimondotta, 
hogy a fegyelmet a munka közben crt bal­
esetért a munkaadót, illetőleg a kincstárt 
kártérítési kötelezettség terheli, mert a. 
munka, a melylyel megbízták és a melyet 
ő kénytelen volt teljesíteni, olyan termé­
szetű volt, hogy a legnagyobb óvatosság- 
és elővigyázat mellett is bekövetkezhetett 
a sérülés. Ezért utasította is a törvényszé­
ket, hogy állapítsa meg a kártérítési össze­
get. A törvényszék évi négyszáz koronák 
ítélt meg a szemért, mert ez nem tette a 
fcgycncet teljesen munkaképtelenné és az? 
első bíróság most azt az összeget ötszáz 
koronára emelte föl.

§ Árverés ás vasvilla. A régi: 
nóta . . . Molnár Sándor derecskéit



Végrehajtó árverést akart tartani 
Stercel Mártonnál. A magyar azon­
ban ellenszegült és vúsvillával 
akarta kiverni az egzekutort. Ható­
ság elleni erőszak miatt került a 
törvényszék elé Stercel, a ki egy 
havi fogházbüntetést kapott.

§ Gondnokság. A debreceni törvény­
szék Karacs Mária rcf. vallása, 43 éves 
foglalkozás nélkül való hajndont gyenge 
elmejüsőg miatt gondnokság alá helyezte.

§ kopási ügyek. Mundrás György és 
Nánási Imre martoníalvai legények Fosán 
Illés szobájából, az ablak betörése után el­
vittek nohány apróbb ingóságot. Mundrás 
3 heti, Nánási?2 heti fogházbüntetést kapott. 
— Geese Mátyás és ií'j. Francsik Mátyás 
cgyeki fiuk két méhkast loptak cl a Wein- 
csek Henrik udvaráról. Mindkettőjüket 6—6 
havi börtönnel büntette a törvényszék.

§ Meglopott vármegyei aljegyző.
Dézsi Sándor tetétleni suhanó, tavaly télen 
álkulescsal behatolt Dávidházy Sándor vár­
megyei aljegyző kocsiszínjébe s onnan több 
ingó dolgot ellopott. A törvényszék tegnap 
félesztendei börtönbüntetéssel sujtotta^Dé- 
zsit, a ki felebbezett ez ítélet ellen.
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Kunz Jdzssí és Társa utódai
Debrecen, Kistímplombazár. 
== Óriási raktár ==..

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és aszíalíeriíő,

BÚTORSZÖVETEK,
X-.inLolsuim.

! •' OLCSÓ ÁRAK !!

CSARIiE.
M, testvérek,

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Csoníainé ezután a leányát, Vilmát 

kereste fel s ingerülten beszélte el, hogy 
milyen nagyon csalódott a Jenő látogatásai­
ban. Azt hitte, hogy X Ilmának kellemetlen 
perceket szerez vele, ha elmondja, hogy a 
dúsgazdag ifjú szive Margitért ver. De 
Vilma fel sem vette. Könnyelműen gondol­
kozott, mint a milyen könnyelmű nevelés­
ben részesült. Margitért azonban ő sem 
lelkesült.

— De , hát mit fogsz most csinálni 
kedves mamám ? —• kérdezte kíváncsian — 
Jenő holnap eljön a válaszért. Margit 
semmicscíre sem fogja visszautasítani.

— Oh nem is így intézem én el a 
dolgot. Egy kicsit erélyesebben.

Erélyesen, szívtelenül, könyörtelenül. 
Ezt elfelejtette, vagy a leánya “előtt nem 
akarta hozzátenni. Mert szívtelenül intézte 
el a dolgot. Neki Margitra szüksége volt, 
nélküle nem kapta volna meg az évi juta­
lékot, de Jenő elől el kellett rejteni Marsá­
tól. El is rejtette.

Ebéd után azt mondta Margitnak, 
hogy kimennek a hegyre, a hol tavaly ecy 
kis szőlőt vettek. Utána kell nézni a ter­
mésnek. Rendben van-e minden. Természe­
tesen ez csak ürügy volt.

A hegy, a kis város mellett húzódott 
el. Az oldalát szőlők borították, minden 
pajta mellett a hegybe mélyen befurrt bor- 
pincékkel. Oda ment ki Csoníainé Mamttal 
Kiég hosszú ut volt. A nap is melegen 
tűzött. Megszidtak alaposan mind a ketten.

— Mielőtt bejárnék a szőlőt szólott 
Lsontainv — előbb pihenjünk meg a hüvö- 
son. Nyisd ki édes Margit lányom a bor- 
pincét. Az pompás, hűvös hely.

Margit szokása szerint gyorsan telje­
sítette a parancsot. A pince “ külső attaia 
vasrácsos tölgyfa ajtó volt. Néhány lépés­
nyire beljebb egy másik tölgvfa ajtó állott 
s azon belül húzódott a pince pár lépés­
nyire a hegy belsejébe. Amint Margit a 
belső ajtót is kinyitotta, a sarkában álló 
Csontamé betaszitotta a szép leányt, vissza­
rántotta és becsukta az ajtót. Azután mU 
sem hallgatva a Margit kiáltását, sietve 
zárta be az első ajtót is és menekült a 
helyről, hogy szavát se hallja a leánynak. 
Úgy érezte, mintha nehéz kő esett volna le 
a szivéről s úgy érezte, hogy most már 
nyugodt lehet, semmi sem zavarhatja meg 
a boldogságát.

(Folyt, köv.)

3167/1804. IC.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy ezen község 

határában a f. évi május 9-ik napján fel­
fogott. 1 darab öt éves deres szőrű kanca 
ló, két hátulsó lába kesej, két első lába 
vasalt. 150- koronára becsült ló, mint 
gazdátlan jószág, £ évi június hó 2. nap­
ján délelőtt 9 órakor, a községházánál 
tartandó nyilvános árverésen, a legtöbbet 
ígérőnek készpénz fizetés mellett, esetleg 
becsáron alul is el fog adatni.

H.-Had ház község elöljáróságának 
1904. évi május 13-án tartott üléséből. 

Bajdor János, Csapó László
jegyző. főbíró.

A Közgazdasági Bank Részvénytársaság
1S04. évi jynius 2-án déieíöít í! órakor 

saját üzleti helyiségeiben

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek azon figyel­
meztetéssel hivatnak meg, hogy az alap­
szabályok értelmében a közgyűlésen jo­
gaikat. csak úgy gyakorolhatják, ha rész­
vényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 
nappala társulat pénztáránál leteszik.

TÁRGY: A felügyelő bizottságban 
.emoedás folytán megüresedett egy tag 
helyének betöltése és a felügyelő bizottság 
egy póttagjának megválasztása.

Debrecen, 1904 május 13-án tartott 
ülésünkből.

Az igazgatóság.

cziueiLiM
psdálos 50 írtől kaphatók

SCHMIDT 8.
zongora, hangszer, ezim- 

nm°im éS zenemü raktárában,
Hsak rövid ideig?
'J nagy raktár miatt [ 
a legfiuomabb bőr-.. 
keztyii jótállással 00 f
SgíöAí: ‘'Witorfmil
t,J“bb i = D e I) r e c e n=

Tisza-palota.

Sír® Ms
ban kapható

"Ví-n fizerencr£m tudatni a n. é 
| közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelepének

^,as^taIi»feoráá
I termését megszereztem ás azt literen- 
Iként 30 krujezárért árusítom.
;) Hektoliter vételénél engedméuv.

_ Állandó raktár különböző hegyi 
Iés csemege borokból.
" Tisztelettel

Májer Jenő.

ÍTzletfeloszlatás miatt 
leszállított árak.
Piac-utca 69. szám alatt 

levő főüzletünket feloszlatjuk, 
miért is a raktáronlévő árukat, 
u. m. posztó- és szalmakalapok, 
cipők, ingek,nyakkendők, eső­
ernyők, sétabotok, férfi-, női­
es gyermekharisnyák, utazó­
kosarak, gyermekkocsik, gyer­
mekjátékok, kertiszékek,pénz-, 
szivar- és cigarettatárcák és 
számos itt fel nem sorolt áruk 
leszállított áron lesznek eláru­
sítva.

Bolti berendezés és 2 kira­
kat-szekrény igen olcsón eladó.
Miklós és Markbreit

bazáráru üzlete.

!. Ipm díijül
Ki festéket, flrnelst, lakkot, 

einkve st, enyvet, furnirti gör- 
léceket, faragványokat és ecse­
teket akar venni, az jöjjön el hozzám! 
és vásároljon a még eddig nem létezett 
olcsó árakban.

Tisztelettel

Heum&nn Hinder,

Hatvan-u. 5,, Bigaid-ház. Telefon 205.

fi Lhór 
titka &

tenger 
kékitő

I üveg Vi lit. látr. 
kapható

Belts cl Altiért
és fia

fa«zerkeroskodésébon Hstvaa-ntcao.
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5 élsw- és E!
Tisztelettel értesítjük t. vevőinket és a n. 6. közönséget, hogy a 40 

év óta fennálló üzletünket Piacz-uícza 16. szám alól
Huttfiész házba Hacz-utcza 77. ss.

alatt tevő motor eröra bereadszett Eisä Magyar Ingaóra gri- 
runkkal egybekötöttük.

Készítünk es raktáron tartunk Precision és mindennemű inga- 
érákat a Icgolcsóbtél a logdrágábkig, Ezenfelül dús raktár mindennenü zseb- 
és ébresztő órákban, arany és ezüst ékszerekben, valamint látszorekben is.

Minden előforduló órajavitásokat eszközlünk, régi órák modern 
órákká átalakítását a legolcsóbban számítjuk 3 éri jóttáliás mellett. 

Tisztelettől kérjük a n. é. közönség ezután is becses pártfogását, 
tisztelettel

Seri! Ede utóda GÁSPÁRÉ ASTitMsa
Első Magyar hágóra gyárosok, ékszer és lator kereskedők.

njí

mégis legjobb az országszerte elösmert szab...ü§ ma -
___T»r*_ ■TBt-'im_________________________ ■ ■permetező, mely 

Bí-breozen
m: _ ________ __

Rákóozy-uhza 25 sz. alatt gyártott

mw, 

mczE,
ISZQBAPADLÓLAGK
Ifess legjobb és legmegbízhatóbb
f.;; bévésétrltéiei forrás

ITEREIJ. utóda cégnél 
I Hatvan-u. 13.
ÉS Dr. Schöníeld-fáie o'aj- és akvarsi- 
festékek, valamint festSsásznak és hozzá­
való ecsetek legolcsóbb árba«.

által

E

------------------------- — ■ —--------------- 3 --------------- V*-» ijja- vuit — - ....... .........

törzsgyökeres magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.
A szab. permetező több kiállítás- és versenyen

az első dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett.
A eze.b. „Sugár“ permetezőt a folyó évre a nehéz öntött 

szivószekrény elkasEzirozásával könnyebbre, még egyszerűbb-** 
tökéletesítettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam for­
galomba.

A mb. és pót-ezab. „Sugár“ permetező a continenser. 
egyedüli, — melyben a szé!kav,án együsersminí s;íííz.-- 
ezskréay is és & búrom csavar kicsavarása után a szélkazáo 

_., is kiveheti), mely után bámulatra és pártfogásra méltó egyszerű 
3 szilárd, lelkiösireretes tökéletes gyártmány.
? Ára teljesen felszerelve, ő évi felelőeség é- 

készpénz fizetés mellett = S4 korona, r~~ 
Prospektus ingyen és bérmentve. Kiváló tisztelettel

®s

. J gp

Szebbn él-szebb

Blúz-kelme
és

Bluz-selyem
újdonságok érkeztek

BosmayJ. és Társa
d.i"vsi. té.i‘ia.l2.«fzá.To a.

6 DEBRECZEN, 
Kossuth-utcza 5-ik scárn.

mis

Legszebb
isssasr

m
i 3

a tavaszi és nyári idényre.
Eredeti angol kostümszövetek 1 frt 15 kríól (&> 

feljebb.
Grenadin és Etanin 1 frt 50 krtól feljebb.
Franczia batisíok, matinéé és blúzszövetek.
Del sínek óriási választékban, gyönyörű 

minták 65 krtól feljebb.
Ruhavásznak és mindennemű mosóáru ujdonsá 

nagy választékban.
Divatos napernyők a legszebb kivitelben.

iiöi divatárüMzában 
Debrcczen. Kossulii-u.

ipli
hr t - '
Ft%

mi

Menyasszonyi kelengyék éa aján­
déktárgyak nagyraktára.

Ä nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, 

szabadalmazott

jégszekrényeket.
önműködő fagyíaligépeket.

Legjobb minőségű
Szódavíz készülékeket. 
Tükrözött kerti golyókat, 

Sodrony borítékot
és szabadalmazott

legjobb befűző üvegeket,
a leg* agyobh választékban és 

legjulányosabb árak melleit ajőnl:

tmßi Mb
üveg, porczellán, lámpa, háztar­
tási és diszáruk nagykereskedése 

Debreczen, Piacz-u, 57.

Vendéglői és kávéba? i fel-
szerelések.

Számos helybeli és küh 
ofüldi orvos ajánlja.
Legjobb táplálék
egészségesés gyemorbeteg
Gyermekeknek
tíapni gyógyszertárakban éa drogériákban. I

Kitűnően bevélt erős hánySSteF 
huruf. széki eked és sat,ellen.
Gye rme k°e k
kitünően fejlőitek töio ás nem bántják őket
eme szíé s i zavarok.

■a* — _ _ $ ne ^Diet.táolálóanyagok gyáraG^ermeiile szIss^r^feke^Qk



_BBEBBSSSHI KJJSÄG. 1904. május 19,
LAKÁS 1 szoba, konyha, kamara és fatartó 

jimius 1-től kiadó havi 6 forintért. Arany 
János-utcza 43.

Dija 10 yóicr 40 fillér, minden további 
*só 4 fillér, vastegrnbb hetikkel nyomatott 
=r~-' -----  bzö 4 ltr. S fillér. —------

I.~Ttf!t>e?if «tzdnlcozűsUtsoBtra pnn- 
to8HTivöíaMr.oUi!«k. tin r, *xüicségcs 

postatxltycg t.eitßldrtiU. 
Apró Iiírdeíések élűre tizeieadűk.

Ajánlat.
Icbrsczeni Else Elektrotechnikai váUsla1

eaga^2^y,Q

TávboszélS

—'I •**. uia»;uilCUU UZi
Elektrotechnika.szakába vágó berendezések és javí­
tásokat FOLD VASI L. Eccsüth-ntca 1. zz. az udvar­
ban. Telefon _ érám 1G2. Távbeszélő és távíró építéshez 
szükséges mindennemű készülékek ás anyagok, vala­
mint gyógyászati, Physikai készülékek es telepek 
raktára.

SÁMSONI kerti bor, kitűnő, literje 26 kr. — 
Csanó-utca 30. szám.

BORSY-féle pemetefű-ezukor, köhögésnél a leg­
jobb ezokorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday ezukrászda, Jósa és Jóna drogueriá- 
jában.

LERICÓ és RONCEGNÓ arzén, természetes 
ásványvizek, valamint szalmakalap .lagok 
kapható Félegyházi János fűszer üzletében 
Piacz-és Miklős-utcza sarok.

TÖLGYFA-SZŐLŐKARÓ, vastag vargafa, va­
lamint mindenféle jő minőségű tűzifa kap­
ható Hegedűs Emilnél, iroda Miklós-utcza 
7. sz. raktár, Homokkert kapu, légszeszgyár 
mellett.

SZORGALMAS egyének szabadalmazott mű­
vészeti újdonsággal naponta 10—20 korona 
keresetet biztosíthatnak. Czim a kiadóban.

RAKTÁR, műhely és pincze helyiségek kiadók. 
Deák Ferencz-u. 13. sz. alatt. Ugyanott 5—6 
Hiteres kádak eladók.

ÖNBERETYÁLKOZÓ készülék teljesen veszély­
mentes, a legelső alkalommal bárki is sike­
resen alkalmazhatja. 1 frt 40 krtól feljebb 
beszerezhető Márton Gyula üzletében, a Bika 
azálloda mellett.

Kereslet.
FIATAL kereskedő segéd felvétetik Rankai 

Györgynél. Bocskai-tér 12. szám.

FŰSZERES segéd, fiatal, vidékre kerestetik, 
azonnali belépésre. Bővebbet a kiadóhivatal.

FIATAL kereskedő segéd azonnali belépést 
keres, rőfös üzletbe. Czim a kiadóban.

ELÁRUSÍTÓ kerestetik sürgősen 100 korona 
óvadékkal. Értekezhetni Kupfer Jenőnél 
Bethlen-utcza.

13 I a d á g,
ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utcza 37. szám 

2. Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést 
ad a Debreczeni első takarékpénztár titkára

RÉGI kijátszott hegedi! sürgősen eladó. Czim 
a kiadóban.

KÖNTÖSKERT I. járás 13. számú ház 2 nyi­
las szellővel eladó. Értekezhetni ott. J

A BOSZNAY-féle nyaraló a sétakertben ked­
vező feltételek mellett eladó.

DEUTSCH L&JOS
fiiszerüzletében Piacz-u. 38.

Uradalmi vaj
1 kiló 1 forint Í O krajezár.

Uradalmi te a vaj
1 kiló 1 forint 60 kvejez ir.
Vs kilós csomagokban 

naponta friss érkezésben kifogástalan 
minőségben kapható.

írógép tanfolyam megnyitási
Akit a Remmg'on Írógép szakszerű kezelését gyor­

san és jutányosán elsajátítani óhajtják, jelentkezzenek az 
Okmánya?érző Vállalatnál Mester-uicza 7. szám alatt. 

Beiratások állandóan, elfogadtatnakí Ta­
nítások a nap bármely szakában eszközöltetnek. Tandíj: 15 K.
részesülnek do's°zni tndnair> m'cd™ irodai állás betöltésénél óriási előnyben

k£<l------------------------ ------ -------------- ------------
kai

Heti gyártás 15.000 pár czipő.
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TURUL
czipőgyár részvény-társ. Temesvárott.

Az ország legoagyrtb cipőgyára.
Főraktára DEBRSCZEN 

Piacz-utcza 50. szám.
Feltűnést keltő ölesé l

Férfi erős ezugos j 0)50 Női ezugos bőr- 040 Női vitorlavászon
7~i

bőrczipő , á frt czipő, igen tartós Ú frt 1 szürke félezipő 1 frt I
Férfi fűzős bőr- |\ í Női fekete v. szi- 080 1 -

Női bőr félezipő, 0 1
czipő, igen tartós 1 3 frí 1 1 l5 nes bőr füzősevipő á írt F9 <y

3 s fskete v. szines Á frí 1
Férfi box fűzős : [25

t o
1 ° Női box fűzős- f) 75 1 1 o

11 G Leányka fűzős A 60 1
czipő - t frí I czipő 5,) frt 1? ‘tti bőrczipő I tói 1

Férfi bőr fél- /i frt í Női bőr szalon \ 50 1 Gyermek fűzős 80 I
j ezipő I czipő 1 írt I bőrezipö krtól I

sassal

u
cC

IE3 iacz-uícza 50—31c: saá m-

*V4.
fr&<i>:?Mm

............. ________________ ______________________ _________________________ __________________
SznbJu nyári árak minden czipő talpán.

Kyoasat.it Debrccso« szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház korasztépiUot) a Debroezeni Újság körforjágópén.


